

**Постоянное представительство  
Российской Федерации  
при Организации Объединенных Наций**



**Permanent Mission  
of the Russian Federation  
to the United Nations**

*136E 67th Street  
New York, NY 10021*

**Телефон: (212) 861-4900  
Факс: (212) 628-0252  
(212) 517-7427**

**Phone: (212) 861-4900  
Fax: (212) 628-0252  
(212) 517-7427**

*Check against delivery*

## **ВЫСТУПЛЕНИЕ**

**представителя Российской Федерации в Шестом комитете  
72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН по пункту повестки дня  
«Доклад Комиссии ООН по праву международной торговли о работе ее  
50-й сессии»**

**9 октября 2017 года**

Г-н Председатель,

Признательны Комиссии ООН по праву международной торговли (ЮНСИТРАЛ) за активную работу по актуальным правовым вопросам международных торгово-экономических отношений, а также насыщенную повестку дня и солидный результат деятельности Комиссии и ее рабочих групп в 2017 году. Благодарны г-ну Мартони за подробный доклад. Пользуясь случаем, поздравляем ЮНСИТРАЛ с ее пятидесятилетним юбилеем, который отмечался в этом году.

Российская делегация высоко ценит вклад ЮНСИТРАЛ в развитие международного экономического сотрудничества и международного частного права. Россия участвует в ряде международных договоров, разработанных в рамках Комиссии. Тексты, подготовленные ЮНСИТРАЛ, используются при совершенствовании российского законодательства.

Удовлетворены усилиями Рабочей группы I (Микро-, малые и средние предприятия) по выработке стандартов, направленных на сокращение правовых препятствий, с которыми сталкиваются микро-, малые и средние предприятия в процессе предпринимательской деятельности. Рассчитываем на то, что достигнутый в Группе прогресс позволит подготовить проект руководства для законодательных органов по основным принципам регистра предприятий (*business registry*) с целью его утверждения на 51-й сессии Комиссии в 2018 году.

Придаем большое значение деятельности Рабочей группы II (Арбитраж и согласительная процедура). Как известно, в настоящее время Рабочая группа разрабатывает документ, направленный на приведение в исполнение международных коммерческих мировых соглашений, достигнутых в рамках согласительной процедуры (*enforcement of international settlement agreements resulting from conciliation proceedings*). На 67-й сессии Рабочей группы, завершившейся на прошлой неделе в Вене, параллельно рассматривались подготовленный Секретариатом ЮНСИТРАЛ проект конвенции о приведении в исполнение международных коммерческих мировых

соглашений, достигнутых в рамках согласительной процедуры, а также проект изменений в Типовой закон ЮНСИТРАЛ о международной коммерческой согласительной процедуре. Россия принимает активное участие в этой работе, однако, на наш взгляд, с практической точки зрения первостепенную важность имеет разработка соответствующих изменений в Типовой закон.

Приветствуем принятие на 50-й сессии ЮНСИТРАЛ Типового закона об электронных передаваемых записях (Model Law on Electronic Transferable Records), подготовленного Рабочей группой IV (Электронная торговля). Поддерживаем в качестве приоритетной темы для работы Группы проблематику управления идентификационными данными и удостоверительными услугами (identity management and trust services), в том числе с учетом выдвинутой на 55-й сессии Группы российской инициативы по вопросу управления идентификационными данными. Необходимость определения правовых основ в этой сфере приобретает особую актуальность ввиду появления и стремительного развития децентрализованных систем (моделей) обработки данных.

Применительно к Рабочей группе V (Законодательство о несостоятельности) (Insolvency Law) рассчитываем на нахождение компромиссных решений с учетом интересов всех государств-членов ЮНСИТРАЛ в части признания и приведения в исполнение судебных решений, принятых в связи с производством по делам о несостоятельности,

а также содействия урегулированию вопросов трансграничной несостоятельности многонациональных предпринимательских групп (cross-border insolvency of multinational enterprise groups). Необходимо также продолжить работу по актуализации Руководства по вопросам законодательства о несостоятельности.

В ходе 50-й сессии ЮНСИТРАЛ нынешним летом был принят подготовленный Рабочей группой VI (Обеспечительные интересы) (Security Interests) проект Руководства по принятию Типового закона ЮНСИТРАЛ об обеспеченных сделках (Guide to Enactment of the UNCITRAL Model Law on Secured Transactions), призванный наладить эффективную имплементацию Типового закона государствами. Исходим из того, что Рабочая группа VI теперь перейдет к подготовке практического руководства к данному Типовому закону.

В фокусе нашего внимания находится также решение ЮНСИТРАЛ о начале обсуждения вопросов совершенствования международной системы урегулирования споров между инвесторами и государствами. Приняли к сведению записку Секретариата Комиссии на эту тему.

Отмечаем необходимость осторожного и взвешенного подхода, который бы основывался на объективных результатах анализа действующих механизмов в указанной сфере, а также учитывал бы специфику инвестиционных правоотношений и региональные особенности их международно-правового регулирования.

С учетом изложенного, на наш взгляд, Рабочей группе III ЮНСИТРАЛ, которой поручена упомянутая проблематика, следует сконцентрироваться на оценке нынешнего состояния системы урегулирования споров между инвесторами и государствами и путях совершенствования уже имеющихся инструментов в этой области. При этом принципиально важно, чтобы работа Группы была транспарентной и основывалась на принципе консенсуса.

Что касается предложений о создании новых международных органов в сфере урегулирования споров между инвесторами и государствами, в том числе судебных, то подобные инициативы, по нашему убеждению, не подкреплены предметной аргументацией, а их реализация нанесла бы ущерб сложившейся системе урегулирования споров между инвесторами и государствами. По этой причине начинать работу в данном направлении считаем нецелесообразным.

Благодарю Вас, г-н Председатель.